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Niederschrift Nr.8  
über die öffentliche Sitzung des Finanzausschusses der Gemeinde Tellingstedt 

am Mittwoch, 26. November 2014, in der Gaststätte Wilhelmshof 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende: 21:40 Uhr 
 
Anwesend sind: 
Herr Norbert Arens als Vorsitzender 
Herr Bernd Zenker 
Herr Sören Blohm 
Herr Sven Brammer 
Frau Bianca Thomsen-Arndt 
Herr Marcus Rolfs 
Frau Kirsten Nottelmann 
Herr Peer Böhmke 
Herr Borhanollah Aghili 
 
Als Gäste anwesend: 
Herr Bürgermeister Helmut Meyer 
Frau Elke Jasper 
Herr Kai Groth 
Herr Rüdiger Prüss 
Herr Andreas Amberg 
Herr Manfred Dahl 
Herr Ulf Meislahn 
 
Von der Verwaltung: 
Frau Anke Thießen als Protokollführerin 
 
 
Die Beschlussfähigkeit der Versammlung wird festgestellt. Die Einladung ist frist – und 
formgerecht erfolgt. Einwände werden nicht erhoben. 
 
Vor Eintritt in die Tagesordnung beantragt der Vorsitzende, diese um die Tagesordnungs-
punkte 
6. Bericht über das Gespräch mit Herrn Laskowski, Herrn Stender und Vertretern 

der Gemeinde 
7. Bericht über das Gespräch des Bürgermeisters und der stellvertretenden Bürger-

meisterin mit Herrn Kasten 
zu erweitern. Der Erweiterung der Tagesordnung wird einstimmig zugestimmt.  
 
Der Vorsitzende stellt den Antrag, die Öffentlichkeit für die Tagesordnungspunkte 
6. Bericht über das Gespräch mit Herrn Laskowski, Herrn Stender und Vertretern 

der Gemeinde 
7. Bericht über das Gespräch des Bürgermeisters und der stellvertretenden Bürger-

meisterin mit Herrn Kasten 
auszuschließen, weil berechtigte Einzelinteressen berührt werden. Das Wort zum Antrag 
wird nicht gewünscht. Dem Antrag wird einstimmig zugestimmt. 
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Tagesordnung öffentlich 
 
1. Einwohnerfragestunde 
2. Genehmigung der Niederschrift Nr. 7 vom 06.11.2014 
3. Mitteilungen 
4. Beratung über den Haushalt 2015 
5. Eingaben und Anfragen 
 nicht öffentlich 
6. Bericht über das Gespräch mit Herrn Laskowski, Herrn Stender und Vertretern 

der Gemeinde 
7. Bericht über das Gespräch des Bürgermeisters und der stellvertretenden Bür-

germeisterin mit Herrn Kasten 
 
 
TOP 1. Einwohnerfragestunde   
 
Es werden keine Fragen gestellt. 
 

 
TOP 2. Genehmigung der Niederschrift Nr. 7 vom 06.11.2014   
 
Die Niederschrift Nr. 7 vom 06.11.2014 wird genehmigt. 
 
Stimmenverhältnis: 
5 Ja-Stimmen und 4 Enthaltungen. 
 
 

TOP 3. Mitteilungen   
 
Der Vorsitzende hat keine Mitteilungen zu machen. 
 

 
TOP 4. Beratung über den Haushalt 2015   
 
Der Haushaltsplan wird anhand einer Vorlage vom Ausschussvorsitzenden erläutert und 
von den Ausschussmitgliedern diskutiert. 
Nach Beratungen in den einzelnen Fraktionen und evtl. Ausschusssitzungen wird der Fi-
nanzausschuss in seiner nächsten Sitzung eine Empfehlung an die Gemeindevertretung 
aussprechen. 
 
Im Rahmen der Haushaltsberatungen wird die Übernahme der Kosten für einen Bürgerar-
beitsplatz im Kindergarten diskutiert. Bianca Thomsen-Arndt weist daraufhin, dass der 
Kindergarten in Tellingstedt personell sehr gut besetzt ist. Da das Projekt „Bürgerarbeits-
platz“ zum 31.12.2014 ausläuft, verständigt sich der Finanzausschuss darauf, für das Jahr 
2015 entsprechende Haushaltsmittel bereitzustellen. Um über eine Kostenübernahme ab 
2016 entscheiden zu können, wird die Angelegenheit zur Beratung an den Sozial- und 
Kulturausschuss gegeben. Dabei ist der gesamte Personalstand im Kindergarten zu be-
trachten. 
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Die Baumaßnahme „Sanierung des Schwimmbades“ wird rege diskutiert. Hier sollen zu-
nächst die neuen Kostenberechnungen des Ingenieurbüros Gagatec abgewartet werden. 
Ein evtl. KI-Fonds-Darlehen für 2015 muss jedoch vor dem 31.12.2014 beantragt werden. 
Der Zinssatz für ein KI-Fonds-Darlehen beträgt 1,25 % bei einer Laufzeit und Zinsbindung 
von 20 Jahren. Da die nächste Sitzung des Finanzausschusses aber erst im Januar statt-
finden wird, wird die Verwaltung gebeten ein KI-Fonds-Darlehen ausgehend von Baukos-
ten in Höhe von 1.000,000,00 € brutto zu beantragen. Die zu beantragende Kredithöhe 
beträgt dann 630.000,00 € (75 % der Nettobaukosten). 
 
Der Bürgermeister spricht den Zustand der Straßenbeleuchtung an. Einige Straßenlam-
pen fallen in regelmäßigen Abständen aus. Auch ist das Erdkabel teilweise erneuerungs-
bedürftig. 
Im Bauausschuss sollte eine Auswertung der eingesparten Stromkosten durch die Um-
stellung auf LED- bzw. Dimm-Technik erfolgen, um dann über eine Umrüstung weiterer 
Straßenzüge nachzudenken. 
 
In 2015 wird über eine evtl. Bezuschussung von Führerscheinkosten der Klasse 2 an Mit-
glieder der Freiwilligen Feuerwehr zu beraten sein. 
 

 
TOP 5. Eingaben und Anfragen   
 
Unter diesem Tagesordnungspunkt liegt nichts vor. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Norbert Arens  Anke Thießen 
Vorsitzender  Protokollführerin 

 


